
KATEGÓRIA

CSR

OBDOBIE REALIZÁCIE 

Marec - Jún 2016

AGENTÚRA

PR Clinic 

ako jeden z partnerov 
a podporovateľov projektu

 

SOM neNORMALne FÉR

Jedna norma pre všetkých nemusí byť vždy fér

NÁZOV PROJEKTU



Jedna norma pre všetkých nemusí byť vždy fér
SOM neNORMALne FÉR

ZHRNUTIE
Kampaň Som neNORMAlne fér/Jedna norma pre 
všetkých nemusí byť vždy fér priniesla otvorenie 
celospoločenskej diskusie o rozdieloch medzi 
rovnakým a rovnocenným prístupom.

Rovnaký prístup v praxi znamená, že všetkým 
ľuďom majú byť poskytnuté rovnaké podmienky, 
teda že sa so všetkými ľuďmi zaobchádza rovnako. 
Tento prístup však neberie do úvahy konkrétne 
podmienky každého človeka (sociálne, fyzické, 
psychické, spoločenské, intelektuálne...). 
Lebo “Jedna norma pre všetkých nemusí byť vždy 
fér”. Existuje aj iná cesta nazerania na spravodlivé 
zaobchádzanie. V rôznych situáciách je jednoducho 
správne hľadať rôzne riešenie založené  
na individuálnych potrebách, čo sa v kampani 
podarilo ukázať aj na príbehoch ambasádorov, 
známych osobností spoločenského života.

VÝZVA A CIEĽ
Výzvou kampane bolo ozrejmiť rozdiel medzi 
rovnakosťou a rovnocennosťou, poukázať  
na častý, avšak nie celkom férový prístup,  
ktorý je v našej spoločnosti zaužívaný,  
obzvlášť v kruhoch vzdelávacích inštitúcií.

Kampaň si kládla za úlohu prostredníctvom diskusie 
a multižánrovej súťaže docieliť práve rovnocenný 
prístup, ktorý berie do úvahy aktuálne potreby 
jednotlivca. V kampani sme sa zamerali  
na dve kategórie cieľovej skupiny: 

1. Vzdelávacie inštitúcie – individuálne potreby 
jednotlivcov

2. Široká verejnosť – rozdiel medzi rovnakosťou  
a rovnocennosťou

STRATÉGIA A PLÁN
Stratégiu kampane tvorili dve línie komunikácie:

1. Rozprúdiť celospoločenskú diskusiu  
na objasnenie rozdielov medzi rovnakým  
a rovnocenným (férovým) prístupom najmä  
v oblasti vzdelávania.

2. Formou multižánrovej súťaže zasiahnuť všetky 
typy vzdelávacích inštitúcií – materské škôlky, 
základné a stredné školy, univerzity, centrá 
voľného času, komunitné, krízové  
a reedukačné centrá, detské domovy,  
ale aj neformálne kolektívy, a poukázať  
na rozdiel medzi rovnakosťou a rovnocennosťou  
s dôrazom na podporu rovnocennosti. 

REALIZÁCIA
Projekt Som neNORMAlne fér unikátne prepojil 
osvetovú kampaň spojenú s multižánrovou  
súťažou a podporou ambasádorov  
s ich individuálnými príbehmi, v ktorých  
prezradili vlastný “boj s neférovým” prístupom.

Mediálna podpora projetku bola rozvrhutá do 
troch fáz. Prvá vlna medializácie bola dosiahnutá 
informovaním o štarte kampane a vyhlásení 
multižánrovej súťaže pre vzdelávacie inštitúcie, 
neformálne kolektívy a jednotlivcov, do ktorej sa 
zapojilo neuveriteľných 1 500 súťažiacich s celkovo 
vyše 500 prácami. Cieľom druhej fázy, ktorá bola 
zameraná najmä na online svet prostredníctvom 
silných vizuálov a zapojením video príbehov 
ambasádorov, bolo vzbudenie celoslovenskej 
diskusie na tému rovnakosť a rovnocennosť.  
Tretia fáza zahŕňala vyhodnotenie súťaže  
na veľkolepom evente v budove SND v Bratislave, 
kde zástupcovia kampane a známe osobnosti 
ocenili až 150 detí a pedagógov, ktorých  
práce starostlivo vyberala porota.
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VÝSLEDKY 
Výsledkom kampane bola celoslovenská diskusia 
na tému rovnakosť a rovnocennosť, ktorá sa 
prostredníctvom sociálnych médií šíri dodnes 
aj v podobe notoricky známych grafík na tému 
rovnakých podmienok pre všetkých. 

Výsledok v podobe zmeny v školskom systéme 
je zatiaľ cítiť pri jednotlivých učiteľoch, ktorí už 

dnes spoľahlivo rozlišujú medzi equity/rovnakosť 
a equality/rovnocennosť. Veríme, že myšlienky 
rôznorodého prístupu si osvoja aj kompetentní, 
ktorí majú v rukách životy a budúcnosť ďalších 
generácií.

Komunikačný potenciál atribútu férovosti  
sa však v žiadnom prípade ešte nevyčerpal  
a je možné ho kreatívne aplikovať aj naďalej.  
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